

以新风尚庆祝国庆 用诚挚心表达爱国

本报讯 为庆祝中华人民共和国成立74周年,弘扬爱国主义精神,营造浓厚的节日氛围,9月27日上午,国基路街道新时代文明实践所联合辖区餐饮企业花溪园开展了“国庆吃面 国泰民安”主题志愿服务活动,为市容干净、环境美丽而起早摸黑、默默奉献的环卫工人送上节日祝福和“国庆面”。

“面”与“绵”谐音,生日吃面,是为了讨个好彩头;国庆吃面,祝福国运绵长、国泰民安。活动现场,工作人员将一碗碗热腾腾的“暖心面”送到环卫工人手中。“国庆面”暖心更暖胃。环卫工王阿姨说,干这一行都是早出晚归,一般四五点就要出门,平时吃饭都是自己带点馒头咸菜,今



天能吃上热乎饭,非常开心。

通过举办“国庆吃面”主题活动,弘扬了中华传统民俗文化,激发了居民强烈的爱国主义精神和民族责任感,增强了广大居民强烈的社区归属感,拓展了

倡导国庆新民俗的创新形式;营造了全民联欢、国泰民安的浓厚氛围,为打造幸福和谐街道打下了坚实基础。

记者 鲁慧

通讯员 杨婧 文/图

郑州客运北站联合地铁进行应急处置演练

本报讯 十一假期将至,国基路街道辖区郑州客运北站节日期间客流量较往年有大幅增长,预计将发送旅客8万人左右。为确保十一假期旅客运输工作平稳有序,北站联合地铁2号线刘庄站和地铁分局第四派出所在北站站前广场开展了大客流应急处置演练。

演练模拟地铁2号线刘庄站D2出站口客流急剧增多场景。由于客流的持续增长,地铁站通道及出站口已出现拥堵现象,北站了解情况后立即启动大客流应急预案,增派“爱相伴”服务组到拥堵现场进行支援,及时设置“铁马回形阵”有效疏导旅客



出站秩序;在扶梯上方和直梯出口处设置导乘员,引导旅客有序进站乘车;对携带大件行李及困难旅客提供爱心帮扶,与地铁工作人员做好爱心接力……最终,在各单位的密切协作下,换乘的大客流得到有效引导,演练取得圆满成功。

后续,北站将以此次演练为契机,继续加强与站区周边各单位联防联控,提高应对大客流的处理能力和应变能力,真正做到以“演”为练,以“练”促战,筑牢节假日大客流应急保障安全防线。

记者 鲁慧

通讯员 李倩 杨笑媛 文/图

团圆庆中秋 邻里迎国庆

本报讯 9月27日,在中秋、国庆来临之际,国基路街道风雅颂社区党群服务中心联合美乐嘉物业管理有限公司主办、河南海之韵艺术培训中心协办共同开展“团圆庆中秋,邻里迎国庆”文艺汇演活动。活动现场热闹非凡,辖区居民一边吃月饼和水果,一边欣赏文艺演出。《万疆》开场舞中拉开了帷幕。独唱《蜗牛》《莫尼山》、傣族舞《花儿》、藏

族舞《祷》、豫剧《人欢马叫》、萨克斯《走过咖啡屋》、幼儿园节目《长歌行》《勇气大爆发》、瑜伽《恋人心》……一曲曲熟悉的旋律,一首首高昂激情的红歌,整场演出内容丰富,大家用自己独特的方式来表达对祖国母亲的祝福。最后由郑州银行出演《防诈骗小品》拉下帷幕,社区群众在欢快的节目中掌握了防诈骗的重点,纷纷表示这样

的形式他们太喜欢了。形式多样的精彩表演赢得了台下居民的阵阵掌声,演出现场气氛热烈。此次活动丰富了社区居民的精神生活,增强了社区的凝聚力和向心力,促进了居民之间的邻里感情,也加深了社区和居民之间的联系,营造了和谐的社区氛围。

记者 鲁慧

通讯员 任萌萌

国基路街道辖区单位组织爱国主义教育活动

本报讯 近日,国基路街道辖区单位金贸公司在会议室组织开展了以“铭记历史 勿忘国耻”为主题的爱国主义教育活动。

首先,全体干部职工共同学习了关于全民国防安全的重要论述。全民国防教育是建设巩固国防和强大人民军队的基础性工程,是党的宣传思想工作的重要组成部分,是弘扬爱国主义精神、增强全民国防意识的有效途径,意义重大、影响深远。然后,大家

共同观看了国家记忆系列节目《铭记“九一八”》。视频再现了“九一八”事变的悲壮历史,展示了中国人民在危难关头英勇抗争的精神。

视频结束后,大家对国防义务进行了系统学习,明确了国家设立全民国防教育日的初衷和目的,了解掌握了必要的国防知识和军事技能的必要性。最后,以“九一八”全省人民防空警报试鸣活动为契机,全体干部职工

共同为抗日战争中牺牲的革命先烈举行默哀仪式。

这次“铭记历史 勿忘国耻”主题活动的开展,不仅让全体员工更加深入地了解了“九一八”事变的历史真相和深刻教训,进一步激发了爱国热情和民族自豪感,同时也增强了城市居民的国防观念和防空防灾意识,对提升人民对防空警报识别能力也有重要意义。

记者 鲁慧 通讯员 王凯猛

巡防在一线

国基路巡防队员

积极参加辖区学校联合反恐防暴应急演练

本报讯 为进一步筑牢校园安全防线,提升校园防范应对突发事件的能力,及时控制和消除校园重大突发事件危害,营造安全、和谐的校园环境,近日,农科路小学国基路校区联合国基路派出所和国基路巡防中队积极开展校园反恐防暴应急演练。

按照演练方案内容,首先,国基路派出所民警为巡防队员和学校老师及安保人员详细讲解反恐防暴知识并现场演示防暴盾牌、防暴钢叉、抓捕器以及长棍的使用方法。

当天上午9时,金水区国基路与柳林路北农科路小学国基路校区门前演练开始,两“歹徒”大声吆喝值班保安,意欲持刀强行闯入学校,驻校爱心岗巡防队员立即按动联合

暴器械防爆盾牌阻挡持刀歹徒的暴行,喝令“歹徒”停止违法行为,劝其远离学校。

3分钟左右距离学校最近的国基路巡防中队金印阳光社区分队4名巡防队员和两名社区民警到达现场,经过大家的协同作战,用钢叉和抓捕器成功将两“歹徒”制伏。整个演练过程组织有序,大家配合默契,达到了演练的预期目的。

通过演练,全面检验了巡防中队和派出所及学校的联合实战处突、协同配合、快速反应能力,有效提高了在校师生、安保人员安全意识和处置突发事件的应急能力,为积极预防和消除校园安全隐患、维护校园和谐打下了坚实基础。

记者 鲁慧 通讯员 韩广伟

国基路巡防队员

及时劝离校前流动摊贩 确保校园周边道路畅通

本报讯 近日,文三小学国基路校区门前站爱心岗的两名国基路巡防队员,发现学校门口南边道路交通拥堵,严重影响广大师生进入校园和接送家长车辆通行,经巡防队员查看,原来一名男子在学校西门前南边人行道上摆摊卖衣服,致使骑电动车送学生的家长不能快速离开,造成交通堵塞。

巡防队员对男子就摆地摊引起的交通不便及隐患及时进行说服教育,不能影响校园周边道路交通,不能影响正常教学秩序,确保校园周边环境

安静,不能影响道路交通安全及通行,引导其去指定规划区域经营。在巡防队员的耐心引导和劝说下,该男子认识到在此处经商不合适,随即收拾衣服等物品离开,校前道路恢复畅通。送学生的家长对巡防队员认真负责的工作态度和方式方法赞不绝口。

今后,国基路办事处巡防中队将持续关注辖区学校周边交通秩序,加大学校周边巡逻巡查力度,继续做好辖区校园周边“保畅通”“保平安”工作。

记者 鲁慧 通讯员 韩广伟

国基路巡防队员

深入开展“能力作风建设年”活动

本报讯 近日,国基路办事处巡防中队组织全体队员持续深入学习《金政法[2023]11号》文件精神 and 总结前段“能力作风建设年”活动开展情况。

首先,中队领导分别作总结性发言。中队长总结近期开展学习取得的成绩及存在的不足,并带领大家深入学习市、区委政法工作会议精神。指导员要求大家认真学习领会“能力作风建设年”活动方案内容,每名队员都要学会“四个增强”。接着,副队长对开展常态化训练作了

具体安排。

其次,国基路办事处巡防中队办公室及各巡防分队结合工作实际情况和前段开展学习中存在的不足作了自查发言,查漏补缺。

最后,队员们畅所欲言共同协商下一步的工作方法和方式,学习氛围十分浓厚。

下一步,国基路巡防中队将持续深入开展“能力作风建设年”活动。努力打造一支适应新形势发展的治安巡防队伍,成为平安郑州、平安金水的主力军。

记者 鲁慧 通讯员 韩广伟